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Két év után végre személyesen találkozhattunk 
kollégáinkkal a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 
Vándor gyűlésén. Az 2022. július 14–16. között 
Kaposváron megrendezett esemény rendező-
je az MKE Somogy Megyei Szervezete, a Takáts 
Gyula Megyei Hatókörű Könyvtár és a helyszínt 
is adó Magyar Agrár és Élettudományi Egyetem 
(MATE) Egyetemi Könyvtár és Levéltár Kaposvári 
Campusa munkatársai voltak.

A rendezvény mottója a „Fenntarthatóság, 
felelősség, szemléletformálás” volt, mely témák 
kapcsolódtak az ENSZ Fenntartható Fejlődési 
Céljaihoz, az IFLA stratégiájához és az Európai 
Unió és hazánk törekvéseihez is. Ezen célok mel-
lett elkötelezett Egyesületünk is, mely fontosnak 
tartja a környezeti és társadalmi fenntartható-
ságot. A könyvtárak felelőssége a szemléletfor-
málás az információs szegénység, az oktatási és 
társadalmi egyenlőtlenségek csökkentése terén. 
Mindezen célok eléréséhez tehát hozzájárulhat 
a könyvtári rendszer is, mely a hazai társadalom 
legszélesebb köre számára könnyen elérhető, 
és eszközeivel befolyásolni képes a használóit. 
Így jut nekünk, könyvtárosoknak is kiemelkedő 

Fotókat a Kaposvári vándorgyűlés 
hivatalos honlapjáról 2  származnak
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szerep a tudatformálásban, de mindez új szem-
léletet, új hozzáállást és új ismereteket kíván tő-
lünk is.

A rendezvény a hagyományos menetrend 
szerint zajlott. A nulladik és első nap délelőtt-
jének lazább programjait a délutáni hivatalos 
események követték. A korábban érkezők részt 
vehettek városbemutató sétán, ellátogathattak 
az egyetemi és a megyei könyvtárba. Ez utóbbi-
ban kiállításon ismerhették meg a 70 éves Takáts 
Gyula Megyei Hatókörű Könyvtár történetét.

A hivatalos program előtt nyílt meg az a szak-
mai bemutató, melyen a legjelentősebb, már ál-
talunk is jól ismert cégek mutatkoztak be; így a 
Kello, Monguz, Szikla, ProQuest, EBSCO, Ceiba, 
Precon stb. 

A szakmai kiállítások megnyitóját a nyitó ple-
náris ülés követte. Az előadás előtt az Egyesület 
elnöke Barátné Prof. Dr. Hajdú Ágnes köszöntöt-
te a résztvevőket. Őt követően Szóllás Péter, a 
Kulturális és Innovációs Minisztérium Könyvtári 
és Levéltári főosztály vezetője olvasta fel Hoppál 
Péter kultúráért felelő államtitkár üdvözlő sora-
it, majd Dér Tamás Kaposvár alpolgármestere, 
Vörös Péter általános campusfőigazgató, Kiss 
Gábor az egyetem könyvtárának igazgatója szólt.

A Fitzdíj, Az év fiatal könyvtárosadíj, az MKE 
Emlékérem átadása és a Füzékidíj kitüntetettjé-
nek laudációja után dr. Gombos Péter olvasásku-
tató, a Magyar Olvasástársaság elnöke, a MATE 
Kaposvári Campus főigazgatóhelyettese előa-
dását hallhattuk „A digitális bennszülöttek és  
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a könyvtár(osok) – Fenntarthatóság, felelősség, 
szemléletformálás az olvasáskutató szemszö-
géből” címmel. Az előadásból az ITgeneráció, 
azaz a digitális bennszülöttek olvasási szokásai-
ba kaptunk bepillantást. Ennek a nemzedéknek 
az olvasását az okoseszközök segítségével való 
és a praktikus dolgok felé irányuló, gyors isme-
retszerzés jellemzi. Ők nem vesznek kezükbe 
szépirodalmat, ami a lassú mélyolvasás révén 
szépséget, igazi felüdülést nyújt befogadójának 
és a kritikai gondolkodás alapja is. Ez a generáció 
nem tud elmélyedni, felszínes. Rengeteg infor-
mációt enged át az agyán, de azokat nem képes 
rendszerezni. És ez baj! Reménykedhetünk, hogy 
a digitális bennszülöttek sem „menthetetlenek”. 
A szülőknek, a könyvtárosoknak fontos szerepe 
van abban, hogy ráébresszék a fiatalokat a lassú 
értelmező (szép)irodalom olvasásának hasznára. 
Ennek egyik formája a kisgyermekkori meseol-
vasás, a könyvtárosoknak pedig meg kell találni 
az új utakat, módszereket, melyek e téren ered-
ményre vezethetnek.

A Vándorgyűlés második napján a kisplenáris 
ülés keretében két előadás hangzott el.

Rózsa Dávid az Országos Széchényi Könyvtár 
főigazgatója „Pillanatfelvétel a magyar könyvtári 
rendszerről” című előadása az OSZK átalakulá-
sát, új terveit mutatta be. Az elmondottakat mi 
egyházi könyvtárosok már hallhattuk az EKE pan-
nonhalmi konferenciáján is.

Újdonság volt viszont Gombosné Szabó Sára a 
MATE Kaposvári Campus könyvtárosa „A könyvtár 
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szerepe és felelőssége a tudományos kiadásban” 
című előadásának témája. Az előadó könyvtárá-
nak azon ténykedéseit mutatta be, melyeket a 
Kaposvári Campus könyvkiadói tevékenységével 
kapcsolatban folytat. Érdekes, tanulságos, gondo-
latébresztő szavai főként a kiadói tevékenységét 
folytató intézmények számára voltak hasznosak. 
Kár, hogy az intézményi kiadók képviselői csak 
elvétve vannak jelen a könyvtáros fórumokon, és 
nem hallhatják, hogy a könyvtárosok mi mindennel 
tudnak hozzájárulni egy kiadvány sikeréhez pl. a 
tudományos kiadás adminisztratív koordinálása 
terén. A kaposvári példa modellértékű. 

A délelőtt jelentős részében, a hagyományok-
hoz híven, a szekcióülések zajlottak. Az idén 12 
szekcióban folyt munka. Felsőoktatási könyvtá-
rosként a Tudományos és Szakkönyvtári Szekció 
előadásain vettem részt, ahol Dudás Anikó a 
Pázmány Péter Katolikus Egyetem könyvtárveze-
tője mutatta be a felsőoktatási könyvtárak előtt 
álló új feladatok és szerepkörök trendjeit.

A szekciót vezető Gaálné Kalydy Dóra az MTA
KIK általános főigazgatóhelyettese a közösségi 
tudományról (citizen science) mint a könyvtárak 
újabb lehetőségéről beszélt. A közösségi tudo-
mány újkeletű fogalom. Az előadó példákkal il-
lusztrálta, miként vehetnek részt, mit adhatnak 
hozzá a civilek a tudományos kutatáshoz.

A szakmai előadásokhoz kapcsolódtak gyakor-
lati bemutatók is, pl. biblioterápiás foglalkozás 
és a gyermekkönyvtárban nyomozás Sherlock 
Holmesszal.
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A nívós szakmai programot gazdag kulturá-
lis kínálat egészítette ki. Izgalmas és tartalmas 
vezetés mellett végigjárhattuk Kaposvár belvá-
rosát, lehetett sárkányhajózni a Desedán, meg-
hallgathattuk a Kaposvári Helyőrségi Zenekar 
koncertjét a gyönyörű Csiky Gergely Színházban, 
de részt vehettünk a Pannon Lovasakadémia lo-
vastorna bemutatóján is.

Lehetett fényképezkedni régi idők bolondos 
öltözeteiben Kádár Ferkó Fotószínházában, játék-
lehetőséget kínált a Kaposvári Társasjátékklub, 
és a kreatív könyvtárosok kézműves műhelyt 
rendeztek be. Nem maradt el a szokásos baráti 
találkozó sem, és a szombati napon több kirán-
duláson vehettek részt az érdeklődők a Zselicbe, 
Csurgóra és Somogyország egyéb tájaira. Öröm 
volt tapasztalni, hogy a programban egy nagy 
múltú egyházi könyvtár látogatása is szerepelt, 
hiszen Csurgón, Csokonai Vitéz Mihály nyomában 
járva a távolról jött könyvtárosok megismerhet-
ték a 18. században alapított gimnázium könyv-
tárát Violáné Bakonyi Ibolya kalauzolásával.

A záró plenáris ülésen megtudtuk, a jövő évi 
vándorgyűlés helyszíne Tatabánya lesz. 

Viszontlátásra jövőre! 
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